

Отзыв

на автореферат диссертации Е.Г. Кобайдзе на тему:
«Индивидуализация лечебной тактики больных с хроническим эндометритом
на основании комплексного изучения клинико-анамнестических,
микробиологических, иммунологических
и генетических факторов», представленной на соискание ученой степени
доктора медицинских наук
по специальности 14.01.01 акушерство и гинекология

Диссертационная работа Кобайдзе Е.Г. посвящена актуальной медико-социальной проблеме – научному изучению течения хронического, рецидивирующего эндометрита у женщин репродуктивного периода, изменений качества жизни этих пациентов и их социального благополучия. В последние годы рост распространенности хронических воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин фертильного периода вызывает опасения в связи с увеличением их частоты во всем мире у женщин, планирующих беременность и тем более у старшего репродуктивного возраста, когда, кроме гинекологических заболеваний, отмечается увеличение хронических соматических заболеваний. Диссертационное исследование Екатерины Глахоевны Кобайдзе многоаспектное, имеет междисциплинарную направленность и может рассматриваться как важный вклад в развитие фундаментальной и клинической гинекологии.

В соответствии с целью и задачами научного исследования автор проводит глубокий многофакторный анализ клинических данных больных с хроническим эндометритом, изменений менструальной функции, fertильности, проявлений тазовой боли, снижения качества жизни больных; представляет комплексную характеристику взаимоотягочающих связей соматического и акушерско-гинекологического анамнеза; проводит комплексную оценку микробиоты полости матки и мочевыводящих путей в контексте особенностей микрофлоры кишечника.

Автор исследует группу генов, оказывающих регулирующее влияние на процессы пролиферации, ангиогенеза, метаболические процессы в клетке, апоптоза, онкопролиферативных состояний.

В результате глубокого комплексного анализа полученных данных соискатель констатирует, что хронический эндометрит имеет высокую коморбидность у больных в репродуктивном возрасте, его ведущими клиническими проявлениями являются аномальные маточные кровотечения и нарушение fertильности, также формирование тазовой боли, что, несомненно, оказывает негативное влияние на социальное благополучие женщин.

Особый научный интерес представляет проведенное автором сопоставление клинико-микробиологических особенностей урогенитального тракта практически здоровых пациенток и больных с хроническим эндометритом: и практически здоровые, и больные ХЭ женщины могут иметь как отрицательный, так и положительный результат роста микрофлоры в полости матки и цервикальном канале; микрофлора полости матки не обладает конкордантностью с флорой цервикального канала; в полости матки у больных ХЭ доминирует нелактобациллярная флора, при этом рост как лактобациллярной, так и нелактобациллярной флоры в полости матки напрямую коррелирует с нарушением работы органов пищеварения в виде хронического холецистита, синдрома желудочной диспепсии, синдрома кишечной диспепсии в рамках дисбиоза кишечника. Продемонстрированы важная корреляция сопутствующей патологии органов пищеварения, снижение клеточно-эффекторного иммунитета с ростом представителей кишечной микробиоты в полости матки, цервикальном канале и в мочевыводящих путях, что имеет большое научно-практическое значение, полученные результаты могут быть использованы для разработки комплексных лечебно-реабилитационных мероприятий.

Выводы и практические рекомендации в полном объеме отражают содержание диссертационной работы. Автореферат диссертационной работы оформлен в соответствии с предъявленными требованиями.

По материалам исследования автор имеет 16 печатных работ в рекомендуемых ВАК при Министерстве образования и науки РФ журналах, зарегистрировано 2 патента на изобретение.

Таким образом, диссертационная работа Е.Г. Кобаидзе на тему «Индивидуализация лечебной тактики больных с хроническим эндометритом на основании комплексного изучения клинико-анамнестических, микробиологических, иммунологических и генетических факторов» является законченным научным исследованием, которое вносит большой вклад в решение проблемы хронического эндометрия по своей теоретической и практической значимости соответствует требованием п. 9 Положения о порядке присуждения учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями от 28.08.2017 № 1024), а её автор достоин присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология (медицинские науки).

ФГБОУ ВО «Кировский государственный
медицинский университет» Минздрава России
зав. кафедрой акушерства и гинекологии
д.м.н., профессор

С. А. Дворянский

Подпись
профессора С.А. Дворянского заверяю _____ ученый секретарь
ученого Совета ФГБОУ ВО «Кировский ГМУ» Минздрава России
доцент Т.Б. Агалакова



Адрес: 610998, Россия, г.Киров, ул. К.Маркса, 112
Тел.: +7(8332)62-72-11, 64-07-34, 89128209092.
Факс : +7(8332)64-07-34; e-mail: dvorsa@mail.ru; сайт: www.kirovgma.ru

«3» VI 2019